Ой қозғау: Өткен сабақты еске түсіру
Қысқаша көбейту формуласын
пайдаланып есеп шығаруда (сұрақ
қою арқылы пікірталас: қысқаша
көбейту формуласын дәлелдеу,
түрлерінің анықтамасына сүйене
отырып есеп шығару)

8 литрлік ыдыстағы сүттің жартысын 3 л және 5 л бос ыдыстардың көмегімен қалай бөліп алуға болады?
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Мына жазудағы 88888888 арасына қосу таңбасын қойыңдар. Сонда 
Өрнектің мәні 1000-ға тең болсын.
Шешуі:     
888+88+8+8+8=1000

Екі бала атасының ауласында 2 велосипедті 2 сағатта құрады. Сұрақ:
12 велосипедті 6 сағатта құрау үшін қанша бала керек?
Шешуі:
1 бала 2 сағатта 1 велосипед жасайды. 6 сағатта 1 бала 3 велосипед 
2 Жауабы:4 бала керек 


Үйге тапсырма:
№ 238 оқулықтағы тапсырма

Формула жаттау. Өтілген тақырыпқа байланысты есеп құрап келу

Ойын – сауық кеші 
Ойын – сауық кешінде 20 биші болған. Майра  7 Ұлмен, Әлия 8 ұлмен,
Баян 9 ұлмен, ал Нағима барлық  ұлмен  билеп  шыққан. Ойын – сауық
Кешінде неше ұл болған?
Нұсқау биші ұлдардың санын биші қыздардың санына іздейміз.
1.  Майра 6+1- ұлмен биледі
2. Әлия 6+2- ұлмен биледі
3. Баян 6+3 – Ұлмен билеген
     х   Нағима 6+х ұлмен  билеген
Теңдеу құрамыз:
х+(6+х)=20
х+6+х=20
2х=20-6
Х=7                             Ендеше биші ұлдардың саны 20-7=13
                                                   Жауабы:13

Қорытынды
Сыни тұрғыдан ойлау технологиясы бойынша:
Мен не білемін ?
Мен жаңаша нені білдім?
Менің білімім қалай өзгерді? Деген сұрақтарға жауап алу.


“?”  белгісінің орнына қандай өрнек жазу керек?


А2 + 2ас+?                                                                       ? – 16mn+64m2
D2+?+81                                                                           1- 2z+?  





Сергіту сәті
Логикалық есептер
Екі қорапта 30 дәптер бар. Егер бірінші қорапта 2 дәптер алып екінші қорапқа 
Салса, онда бірінші қорапта дәптерлер саны екінші қораптағыдан 2 есе көп 
Болады. Әр қорапта қанша дәптер болған еді?
Шешуі:
Х-2-ші қораптағы дәптер саны 
30-х-2- екінші қораптағы дәптер саны 
Теңдеу құрамыз:
Х-2=2(30-х+2)
Х-2=64-2х
3х=66      х=22
30-22=8            Жауабы:8 ; 22 дәптер
